

информация на схемите, както и въпросник с приходите, разходите и обезщетенията по функции на социалната защита в България за периода 2006 - 2007 г. от основния модул.

Основен партньор по проекта е Националният осигурителен институт. Чрез тяхната информационна система ще бъдат формирани данни за пенсионерите за 2006 и 2007 г. съобразно изискванията за събиране на информация по "Модула за бенефициентите на пенсии". Ще бъдат ревизираните данните за приходите, разходите и обезщетенията на Държавното обществено осигуряване за периода 2000 - 2004 г. в съответствие с новите регламенти.

В рамките на проекта ще бъде направен и анализ на дейностите на неправителствените организации, предоставящи социални услуги от гледна точка на включването им в системата за интегрирана статистика на социалната защита като самостоятелна схема. Основен източник за формиране на извадка ще бъде Регистърът на организациите, извършващи социални услуги към Агенцията за социално подпомагане. Към края на 2008 г. ще се проведе пилотно изследване на неправителствените организации, предоставящи социални услуги с данни за 2006 година.

Като резултат от дейностите по проекта се очаква да бъдат формирани:

- национална база данни с качествена информация по схеми за периода 2005 - 2007 г.;
- национална база данни с количествена информация за периода 2005 - 2007 г. по функции на ESSPROS;
- данни за Държавното обществено осигуряване за периода 2000 - 2007 г.;
- провеждане на пилотно изследване относно разходите на неправителствените организации, вписани в регистъра на Агенцията за социално подпомагане за предоставяне на социални услуги, което ще позволи разширяване на обхвата на схемите в системата за социална закрила и включване на организации, осигуряващи защита срещу определен риск или потребност извън финансираните от държавата.

2. СИСТЕМАТА ЗА СОЦИАЛНА ЗАЩИТА В БЪЛГАРИЯ: ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ

От 2006 г. в страната започна въвеждане на интегрираната статистика на

социалната защита (ESSPROS) с данни за 2005 година.

По дефиниция статистическата единица в ESSPROS се нарича схема за социална защита. "Схемата за социална защита е обособена система от правила, подкрепяни от една или повече институционални единици, управляващи осигуряването на обезщетения за социална защита и тяхното финансиране" (EUROSTAT, ESSPROS Manual, 1996).